

EL GENERAL ASQUITH, HERIDO

SE ANUNCIA EN GRECIA LA MOVILIZACION GENERAL

MARTILLO

Los austroalemanes que operan en Italia están copiando fielmente la táctica de martilleo empleada por el Kronprinz en Verdun. Cada cuatro o cinco días realizan un ataque circunscrito, después de haberse asegurado la superioridad local por medio de concentraciones de infantería y artillería. Gracias a ese sistema, van tomando posiciones de importancia; pero con una lentitud tan grande, que si no ocurre algo inesperado, pasará mucho tiempo antes de que los defensores de la línea del Piave tengan que reformar el conjunto de sus organizaciones defensivas.

Los francoingleses están en el vértice del ángulo que forma dicha línea del Piave, desde el Tomba al Montello. Y nótese que los austroalemanes no les atacan poco ni mucho. Reservan su acción ofensiva para los italianos, y van mordiendo en las trincheras de estos últimos por ambas orillas del Brenta. Sin duda creen que llegará un momento en que Fayolle y Plumer, viéndose desbordados, se replegarán sin combatir a posiciones nuevas, situadas más atrás.

Ahora bien. Cuando los austroalemanes que operan desde el Astico al Piave salgan del país montañoso y no encontrarán a sus adversarios aferrados al suelo de la llanura? Armando Díaz quiere ganar semanas con objeto de organizar otros ejércitos en sustitución de los copados ó quebrantados en los Alpes Julios. Italia ha llamado a las armas 800.000 hombres más, que actualmente se instruyen desde Sicilia al Piamonte. Además, las fábricas de cañones y municiones producen febrilmente nuevo material, para reemplazar al perdido durante el precipitado repliegue.

Si los austroalemanes acometen a fondo, como se asegura, en Occidente, es probable que los italianos y los francoingleses de Italia inicien una presión violenta contra las fuerzas enemigas que operan en el Trentino y las llanuras venecianas.

Hoy por hoy, parece que Armando Díaz, Plumer y Fayolle—aparte de las contraofensivas tácticas ordenadas por el primero—quieren limitarse, como Petain en la primera fase de la batalla de Verdun, a disputar el terreno palmo a palmo...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 26.—Comunicado del medio día.—En la orilla derecha del Mosa la respuesta enérgica de nuestras baterías ha hecho cesar un intenso bombardeo de nuestras líneas en la región de Bezonvaux. En la región de San Quintín, en Alta Alsacia, nuestras patrullas han penetrado en las trincheras alemanas y han hecho prisioneros. Noche tranquila en el resto del frente. (Agencia Radio.)

Francia.—París, 26.—Comunicado de las once de la noche.—Sobre la orilla derecha del Mosa, los alemanes han atacado por dos veces las posiciones francesas del bosque de Caubiers. A pesar de un bombardeo muy violento no han podido penetrar en las líneas francesas y han dejado sobre el terreno numerosos cadáveres. Actividad de artillería bastante grande en la región al Norte de San Quintín y en el sector Saigneulles. (T. S. H.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 26.—Teatro occidental de la guerra.—La actividad de la artillería no pasó de cierto fuego destructor, que aumentó con intervalo, al Sudeste de Ipres, cerca de Moeuvres y de Marcoing. Avances exploradores franceses se malograron al Sur de Juvincourt bajo nuestro fuego en lucha cuerpo a cuerpo. Decretó ayer el fuego más vivo, en la orilla oriental del Mosa.—Teatro oriental de la guerra.—Sin novedad.—Frente macedónico.—Nada digno de mención.—Frente italiano.—Después de un intento de fuego de artillería, el enemigo lanzó violentos contraataques dirigidos contra el Col del Rosso y las posiciones avanzadas al Oeste y al Este de dicho punto. Dichos ataques se malograron con fuertes bajas para el enemigo. (T. S. H.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 26.—De los teatros de la guerra, nada nuevo. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 26.—Ayer, en la meseta de Asiago, empezó de nuevo la lucha al amanecer. El enemigo concentró sus esfuerzos en nuestra extrema derecha, en el Col del Rosso, en el valle de Frenzella; pero contenido frontalmente vióse obligado a cesar al Norte del camino del valle Stockaredo. Nuestras tropas, desde Costalunga y monte Pelago, renovaron varias veces sus ataques contra el Col del Rosso y monte Val Bella, que reconquistaron, sin poder, sin embargo, mantener las ganancias. Por la tarde disminuyó la lucha en intensidad. El regimiento de infantería número 79 (brigada Toscana) y el regi-

miento número 5 de bersaglieri, se han distinguido particularmente en el curso de las acciones de estos días. En la izquierda del Brenta, una tentativa de ataque al Oeste de Ooste di Lepira, fué prontamente dominada por nuestro tiro de contención. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 26.—Teatro oriental.—Tregua.

Frente italiano.—Los italianos intentaron de nuevo, por medio de combates acérrimos, recuperar las posiciones entre el Asiago y el Brenta, que les habíamos quitado el 23 de diciembre. Todos los ataques fueron rechazados en el acto. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 26.—Comunicado de la noche.—Con excepción de la actividad de la artillería enemiga en las proximidades de Vimy-Havincourt y al Este de Ipres, no ocurrió nada de interés. (T. S. H.)

LOS ALIADOS

Canje de prisioneros.—París, 25.—Las negociaciones que se llevan a cabo en Berna, relativas a los prisioneros, han dado buenos resultados. Todos los suboficiales que tienen más de cuarenta y ocho años de edad y que llevan diez y ocho meses de cautividad, van a ser repatriados, y lo seguirán siendo en el porvenir, de manera automática.

Los oficiales de igual categoría quedarán internados en Suiza.

También disfrutará de bastantes mejoras, por lo que respecta a la correspondencia y recepción de paquetes postales.

No se ha podido llegar a una inteligencia por lo que respecta al cambio de prisioneros válidos, pues los alemanes se mostraron demasiado exigentes en este punto, y además partieron antes de que se hubieran dado por terminadas las conversaciones en este sentido. Sin embargo, y debido a los buenos oficios del Gobierno federal, se cree que se llegará a una inteligencia sobre los puntos que han quedado en suspenso. (Agencia Radio.)

La Confederación del Trabajo.—París, 25. Dicen de Clermont Ferrand: «El Congreso general de la Confederación general del Trabajo acaba de reunirse para estudiar la actitud que debe tomar la clase obrera en la cuestión de las condiciones de paz. El secretario general de la Confederación ha rogado hacer abstracción de las cuestiones de personalidades, a fin de que las decisiones puedan ser tomadas por unanimidad. Mehreim, secretario de la Federación de mineros, ha pronunciado un largo discurso para presentar la tesis de los minoritarios. El delegado belga Tilmans le ha interrumpido para pedirle cómo y por quién será asegurada la restauración de Serbia y de Bélgica. El Sr. Savoy, secretario de la Federación de Alimentación, presenta a su vez la tesis de la mayoría. El delegado belga Tilmans termina con una vibrante alocución, declarando, en medio de entusiastas aplausos, que no hay que hacer una paz prematura con los invasores, y añade: «Deben pagar, y pagarán.» Estas palabras fueron acogidas con una salva de aplausos.» (Agencia Radio.)

Felicitación a los belgas.—El Havre, 25.—El Rey Alberto ha recibido del mariscal sir Douglas Haig el telegrama siguiente: «Tengo el honor de ofrecer a V. M. y a nuestros bravos aliados belgas, el saludo sincero de las fuerzas británicas de Francia y de Bélgica, con motivo de las fiestas de Pascuas y Año Nuevo. Es mi deseo que en el próximo año tengan un fin las desgracias de Bélgica, que ese pueblo soporta con valor tan inmenso.» (Agencia Radio.)

Telegrama de Douglas Haig a Petain.—París, 26.—El mariscal Douglas Haig ha enviado al general Petain el siguiente telegrama: «Todos los miembros del ejército británico en Francia se unen a mí para ofrecer sus mejores votos con motivo de las fiestas de Navidad y de Año Nuevo a los camaradas de los ejércitos franceses, cuyo magnífico valor y brillantes hazañas nos hacen concebir la más ardiente esperanza de que el próximo año terminen los sufrimientos de Bélgica, tan valerosamente soportados por su pueblo.» (T. S. H.)

El asunto Caillaux.—París, 26.—Se anuncia que acaba de producirse un incidente en el asunto Caillaux. El abogado Danauge, defensor del acusado, ha declarado que la orden de informar dada por el gobernador militar de París no está conforme con las decisiones que autorizan las persecuciones. (Agencia Radio.)

El primer lord del Almirantazgo.—Londres, 26.—(Oficial).—En sustitución del primer lord del Almirantazgo, sir John Jellicoe, ha sido nombrado el vicealmirante sir Rosslyn Wemyss. En reconocimiento a sus señalados servicios, se nombrará al primero dentro de poco tiempo para ocupar un cargo importante. (Agencia Radio.)

Un valiente.—París, 25.—Esta mañana se celebró el concurso de natación, en el que se disputaba la Copa de Navidad. Tomaron parte nueve nadadores y asistieron más de 30.000 espectadores. Resultado: Meister, dos minutos, treinta segundos y dos quintos; el segundo, fué Graeffe; tercero, Hameau; cuarto, Dubanel, y quinto, Lelandel. Meister, que ha ganado la Copa por sexta vez, es inválido de la guerra, a consecuencia de la amputación

parcial de un pie, y ha recibido además cinco balazos. (Agencia Radio.)

Fraternidad entre marinos.—París, 25.—Con motivo de la ceremonia celebrada en la Sorbona por la Liga Marítima, el presidente, Sr. Millerand, recibió del ministro de Marina italiano, almirante Delbone, el siguiente telegrama: «Le ruego que acepte el agradecimiento más vivo y más cordial por la afectuosa acogida dispensada a los representantes de la Marina italiana, que estrecha aún más los lazos cordiales de solidaridad que unen a nuestras dos Marinas.» El Sr. Millerand contestó con otro telegrama, en el que manifestaba que se sentía dichoso de poder aprovechar esta ocasión propicia para estrechar más los lazos fraternales. (Agencia Radio.)

El general Asquith, herido de gravedad.—Londres, 26.—El general de brigada Arthur Asquith, tercer hijo del ex primer ministro británico, acaba de ser gravemente herido por tercera vez. Ha recibido un balazo en el pie durante un reconocimiento cerca de las líneas alemanas, y se teme que sea necesaria la amputación. Su estado general es, sin embargo, satisfactorio. El general Asquith, pertenece desde el principio de la guerra a la división naval. Tomó parte como subteniente en la defensa de Amberes; por primera vez fué herido en los Dardanelos, y por segunda vez en Francia en el mes de febrero último. Su brillante campaña le valió la cruz de la Orden por servicios distinguidos, con dos palmas. Ya es sabido que el hermano mayor del general Arthur Asquith, Raimundo Asquith, fué herido también al principio de la guerra. (Agencia Radio.)

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Retirando los exequaturs.—Río Janeiro, 25.—El Gobierno ha retirado todos los exequaturs concedidos a los súbditos alemanes que aún ejercían cargos consulares de países neutrales en el Brasil. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Lo que hizo un submarino con una goleta francesa.—Lyon, 26.—Nuestra Señora de Rostrenen, goleta francesa que procedía de Sainte Pierre con cargamento de bacalao, fué atacada el 27 de noviembre a lo largo de Ouessant por un submarino que en media hora disparó contra ella más de 60 cañonazos, saqueándola después durante tres horas antes de echarla a pique. El comandante del submarino hizo que se aproximaran a éste las embarcaciones en que se habían refugiado los marineros del velero, y les recomendó que dijeran que los alemanes habían demostrado con ellos mucha benevolencia. Después les dejó marchar, dándoles indicaciones falsas acerca del lugar en que se encontraba. En efecto, los naufragos estaban a unas 50 millas de la costa, adonde llegaron sanos y salvos al día siguiente, y no a 200, como les habían dicho. (T. S. H.)

Movimiento de buques ingleses.—Carnarvon, 26.—Resultado de la campaña submarina durante la semana que terminó el sábado 22.—Llegadas, 2.311; salidas, 2.560; buques mercantes británicos de más de 1.600 toneladas, hundidos por minas ó submarinos, 11; de menos de 1.600 toneladas, uno; atacados infructuosamente, 12, incluyendo uno que correspondía a la semana que terminó el 8, y otro en la semana que terminó el 15. Buques pesqueros hundidos, uno. (T. S. H.)

LOS ITALIANOS

Las tropas británicas en Italia.—Londres, 26.—El comandante en jefe de las tropas británicas en Italia anuncia que desde la reconquista de una parte del frente italiano por las tropas que se encuentran a sus órdenes no ha habido ningún cambio digno de mención en la parte británica del frente. Ha habido combates de patrullas y trabajo de contrabaterías. Los aviadores ingleses se han distinguido; pero el mal tiempo de estos últimos días ha dificultado sus operaciones. Ha nevado; el frío es intenso; la salud y la moral de las tropas son excelentes. Las tropas se han mostrado muy entusiasmadas al conocer los recientes éxitos de sus aliados italianos en el monte Asolone. Las felicitaciones de Navidad del Rey y la Reina han sido muy apreciadas por los oficiales y los soldados. (Agencia Radio.)

La lucha en el valle de Asiago.—Roma, 26.—La nueva tentativa para romper el frente italiano, comenzada por el enemigo el 23 de diciembre y que continúa todavía, no progresa. En absoluto, el enemigo ha sido no solamente detenido, sino rechazado a sus primeras posiciones. La lucha es encarnizada y sangrienta en la meseta de Asiago, donde se ha reunido formidable cantidad de artillería por parte de ambos bandos. Las pérdidas enemigas son enormes. La nieve cubre multitud de cadáveres de soldados austriacos. (Agencia Radio.)

LOS BALKANES

La movilización griega.—Atenas, 26.—El «Athinaí» reproduce la entrevista de Mikalacopoulos, ministro de la Guerra, que declara al regreso de Venizelos se decidirá la movilización general. (Agencia Radio.)

Celebrando la conquista de Jerusalén.—Atenas, 26.—Con motivo de la fiesta de Navidad y de la toma de Jerusalén, se ha cantado un

Tedém en la iglesia anglicana, en presencia de algunos miembros del Gobierno y de los ministros de las Potencias aliadas. Después se ha celebrado una recepción, de carácter íntimo, en la Legación de Inglaterra. Los destacamentos de marinos y de fusileros ingleses que asistían a la ceremonia han atravesado las calles de Atenas a los acordes de la música, y han sido objeto de prolongadas ovaciones. La música militar británica ha dado en la plaza de Salónica un concierto, que fué calurosamente aplaudido. (Agencia Radio.)

El cónsul de Francia y el representante griego.—Salónica, 26.—El general Guillaumat, acompañado del cónsul de Francia, ha hecho una visita al representante oficial del Gobierno helénico, Sr. Voutsinas. Rendían los honores una compañía griega, precedida de una banda de música. La entrevista del general francés y del Sr. Voutsinas se desarrolló dentro de la más efusiva cordialidad. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

A caza de apaches.—Petrogrado, 26.—Los comisarios del pueblo, para evitar los saqueos de almacenes y casas, han ordenado a los jefes de la Policía que expulsen de Petrogrado, en cuarenta y ocho horas, a los apaches que inundan la ciudad. Anoche los marinos de la Guardia Roja recorrieron la población en automóviles y detuvieron a más de dos mil individuos. (Agencia Radio.)

¿El Kaiser a Brest Litovsk?—Copenhague, 26.—El «Berliner Zeitung» anuncia que el Kaiser ha declarado que iría a Brest Litovsk si los delegados rusos y alemanes llegasen a un acuerdo. (Agencia Radio.)

De procedencia alemana.—Koenigswusterhausen, 26.—Dicen de Petrogrado que en Moscú ha sido declarado el estado de sitio. (T. S. H.)

Un Gobierno en el Turkestan.—Petrogrado, 26.—El Sr. Poteschiti escribe: «Un telegrama de Kodand anuncia la formación de un Gobierno especial en Turkestan, cuya capital es Kodand. El Presidente del Consejo de este Gobierno es el ingeniero Tynschbayff, miembro de la segunda Duma. (Agencia Radio.)

Un Congreso internacional.—Petrogrado, 26.—Según la iniciativa de un zimmerwaldiano ruso, se convocará en Petrogrado un Congreso internacional en uno de los meses próximos. (Agencia Radio.)

Las comunicaciones con Riga.—Petrogrado, 26.—Los periódicos aseguran que el Instituto Smolny ha empezado a conceder pasaportes para Riga, pues próximamente se organizarán trenes directos. (Agencia Radio.)

Los socialistas revolucionarios en el Gobierno.—Petrogrado, 26.—De la distribución de las siete carteras a los socialistas revolucionarios, han correspondido: la de Agricultura, a Kajejaef; la de Justicia, a Steinberg, y la de Interior, Trovtsky. Smoulovich ha sido nombrado administrador público. (Agencia Radio.)

Represalias contra los diplomáticos y consules.—Petrogrado, 26.—El Gobierno da cuenta a todos los interesados, especialmente a las casas de Banca extranjeras, que los representantes diplomáticos y agentes consulares que no han querido reconocer la autoridad del Gobierno de los comisarios del pueblo, han sido destituidos. Por lo tanto, se avisa a dichas entidades no faciliten ningún fondo a los mismos, ni les abran crédito alguno, pues cuantos compromisos puedan adquirirse en ese sentido serán considerados nulos por el Gobierno de Petrogrado. Este aviso va firmado por Trovtsky. (Agencia Radio.)

Las negociaciones de paz, interrumpidas.—Petrogrado, 26.—Las autoridades de Smoulny comunican que se han alanzado las negociaciones de paz. Los alemanes pidieron el aplazamiento hasta el 24 de enero, a consecuencia de la protesta por haber negado los pasaportes a los socialistas alemanes independientes. Trovsky ha dado instrucciones a los delegados de Brest-Litovsk para que pidan la continuación de las negociaciones con Estocolmo. En los centros políticos se asegura que ocurrieron graves complicaciones en el curso de la conferencia de Brest-Litovsk. Se dice que no ha sido aceptado el mandato imperativo de los delegados rusos para negociar la paz general. Los alemanes llegaron a Brest-Litovsk con las bases de una paz separada. Según los últimos informes, los austroalemanes han concentrado gran número de fuerzas en el frente Sudoeste. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Lo que pedirá Hellérich.—Amsterdam, 26. El Sr. Hellérich ha declarado al corresponsal del «Nieuwe Wines Taggeblatt» que en el curso de las negociaciones pedirá que la posición de Alemania y de sus aliados en el mundo sea restablecida, conciliada y protegida en la medida de lo posible contra nuevos asaltos provocados por el odio, la rapacidad y el orgullo. «No debe haber ni habrá guerra económica—ha dicho—después de esta guerra.» (Agencia Radio.)

Sin carbón.—Amsterdam, 26.—La «Mitag Zeitung», de Berlín, dice que la fábrica de porcelanas del Kaiser en Cabilin ha cesado sus trabajos, debido a la falta de carbón. (Agencia Radio.)

Después del armisticio

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

París, 18 de diciembre.—Hoy publican los periódicos el texto íntegro del armisticio ruso-alemán. La emoción es grande, pero no depresiva. Hace ya largos meses que los franceses venían preparándose para recibir el golpe que les asestara de consuno la inconsciencia rusa y el maquiavelismo teutón. No es hora de recriminaciones ni de lamentos, sino de acción rápida y de resoluciones fuertes.

No ofrece la menor duda que Lenin y Trotzky están muy lejos de representar a Rusia. Hace cosa de un mes, a raíz del triunfo de los maximalistas, Máximo Gorki—que es uno de ellos—le declaraba a un corresponsal del «Matin» en Petrogrado:

«Trovtsky y Lenin han triunfado fácilmente, y se imaginan que su éxito significa la aprobación de las muchedumbres. Nada más falso. Contra un Gobierno como el que acaba de caer, cualquiera maquinación audaz tenía que dar fruto. En realidad, los hombres que acaban de poseñionarse del Poder, por sorpresa y sin consultarme, están aislados... ¡Ay de ellos si en torno de su Gobierno no se forma una coalición de toda la democracia rusa! ¡Que no se figuren que van a gobernar solos!...»

Entretanto, a pesar de las imprecaciones y las amenazas de Gorki, Lenin y Trotzky gobiernan solos. No representan a Rusia; ni a la Rusia revolucionaria, ni a la democracia moderada, ni a la burguesía... Son una fracción de exaltados, de utópicos delirantes, pero ¿por qué les dejan gobernar solos? ¿por qué pueden pactar un armisticio con Alemania precisamente cuando en las elecciones para las Constituyentes tienen los bolcheviques dos veces menos votos que los socialistas revolucionarios? La respuesta es simple: el mujik no quiere batirse. Lenin y Trotzky se sienten sostenidos por el cansancio y por la ignorancia medioeval del pueblo ruso. Ellos mismos tienen una mentalidad semejante a la del pobre mujik. No ven en la guerra sino una carga legada por el zarismo, de la que hay que deshacerse cuanto antes. Eso de que los leninistas se hayan propuesto democratizar a Alemania y conseguir para el mundo entero una paz fraternal, va resultando una baba. Hay que tener el valor de arrojar fuera del alma ciertas ilusiones. Trotzky y Lenin no son dos demagogos geniales y astutos dispuestos a minar subrepticamente las autocracias de la Europa central.

Son, sencillamente, dos fanáticos de la paz, desprovistos, como todos los fanáticos, de sentido crítico y de sentido común. ¿Qué política internacionalista puede ser compatible con los Hohenzollern? ¿Y qué paz, que no sea la que se derive de su derrota, puede obtener Rusia de Alemania? Nunca se ha visto al que se declara vencido levantar la voz. Por muy ciegos que estén, Lenin y Trotzky comprenderán que no son sino los instrumentos de la capitulación de Rusia, y que al pactar con los «zares» de Viena y Berlín van contra la entraña misma de la paz democrática.

¡Ojalá nos equivoquemos! ¡Ojalá resulten los bolcheviques los redentores de la Humanidad! No habrá que esperar muchos días para salir de dudas. Si Lenin y Trotzky son dos internacionalistas irreductibles, las negociaciones cesarán en cuanto Alemania viole las fronteras morales de la libertad. Si Lenin y Trotzky aceptan la ley del vencedor y firman una paz vergonzosa para Rusia, habremos asistido al espectáculo de la más escandalosa doblez humana. Y entonces sólo nos será permitido esperar que Rusia—la verdadera—despierte de su letargo y repudie a los que la han traicionado. Porque lo más importante y lo más difícil de esclarecer dentro del caos ruso, es hasta qué punto se solidariza el pueblo con Lenin. El «laissez-faire» de las muchedumbres, más que complicidad, más que astucia (Gracian habló de la «astuta Moscú»), parece inconsciencia, ceguera, cansancio. Puede decirse que no hay pueblo ruso, como puede afirmarse que no hay hombre cuando el delirio nos priva del razonamiento. También puede esperarse que, pasada la fiebre de la revolución, Rusia entre decididamente en la edad viril. Porque las naciones, como los individuos, tienen edades. Y Rusia, a pesar de su grandeza territorial, y acaso por ella misma, está aún en plena puericia.

Pero el tema de la responsabilidad de Rusia no puede siquiera iniciarse en un artículo. Reclama mucho espacio y mucho tiempo. Algunos historiadores psicólogos, aun no nacidos, lo estudiarán.

Nosotros tenemos que dar cara a las consecuencias inmediatas del acto—incalificable por el momento—realizado por los rusos. Sean las que fueren las derivaciones del armisticio, las intenciones del Gobierno de Lenin y las posibilidades de una reacción, Rusia ha prolongado la guerra. Todos los hombres del mundo tienen que presentar el pecho a esta verdad. Todas las naciones—belligerantes ó neutrales—tienen que proceder militar y políticamente sobre la base de una agravación de la guerra en tiempo y en sacrificio. Durará todavía mucho y será peor de lo que ha sido.

Fijese bien el lector. Italia llama a filas ochocientos mil hombres, Inglaterra se dice...

no á aumentar sus efectivos en un millón de soldados. Y á Francia llegan todas las semanas, de una manera metódica y creciente, tropas procedentes de los Estados Unidos. No se puede dar una cifra, pero sépase en España que hay muchos yanquis aqueando el Pirineo...

Hindenburg venza en las líneas occidentales, cosa harto improbable y que nosotros, personalmente, no admitimos ni durante un segundo. La victoria no es ya una cuestión de cantidad física, sino de calidad moral. Los aliados siguen teniendo más hombres y más dinero que sus adversarios. Ahora sólo se trata de tener más corazón que ellos, de resistir más, de sacrificarse con mayor fe y mayor entusiasmo.

Asamblea obrera.—El próximo domingo, á las once de la mañana, se celebrará una asamblea obrera convocada por la Federación Nacional Textil. El objeto es tratar de la amenaza que entraña la falta de energía eléctrica y el conflicto algodonero que puede llevar á los obreros al paro forzoso.

de Abastecimientos para pedirle que gestione el envío de carbón. Nevando.—Durante el día ha comenzado varias veces á nevar.

AVISOS UTILES HOTEL RITZ HOY JUEVES, DIA DE MODA TE, 3 PESETAS ORQUESTA BOLDI

S. DE BARRENECHEA 128, PEARL ST. NEW YORK (E. U. A.) Importación.—Exportación. Compras y Embarques de Productos Norteamericanos. Armador y Consignatario de Buques.

AUTOMOVILES "INGER" 12-6 CILINDROS Muy económico en gasolina, por poder marchar con 12 ó con 6 cilindros, á discreción del conductor. Entrega inmediata. BARBARA DE BRAGANZA, 20

El Arsineol Bascuñana ELIXIR es de sabor delicioso y un PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Evitar las infecciones intestinales empleando la SAL VICHY-ETAT

producto natural obtenido por evaporación de las mismas aguas minerales en Vichy. Disuelta en agua potable hervida y enfiada, la convierte en una excelente bebida alcalina de mesa, muy económica y muy superior á todos los preparados artificiales.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de febrero de 1918. El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores portadores de sus valores que desde 1.º de febrero próximo se pagará el cupón de los siguientes títulos:

Table with columns: CLASES DE TITULOS, VALOR líquido del cupón, Pesetas. Rows include Acciones de Lérida, Obligaciones de Huesca, etc.

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme á los anuncios que allí se publiquen. En Madrid: Caja Central de la Compañía, en su estación del Príncipe Pio; Banco Español de Crédito y Banco de España. En Barcelona: Oficina de Títulos y Caja de

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LAS SUBSISTENCIAS Y LAS COOPERATIVAS

Firmada por veinticuatro Sociedades cooperativas de Vizcaya, Santander, Guipúzcoa y Pamplona—dice El Noticiero Bilbaíno—ha sido elevada al Presidente del Consejo de Ministros una instancia en la que recuerdan que hace dos años elevaron otra protestando de las causas artificiales que motivan la enorme subida de precio de las subsistencias y solicitando urgentes y excepcionales medidas de buen Gobierno para reducir, evitar ó contener tal subida, á todas luces injustificada, indicando al propio tiempo la conveniencia de estudiar una legislación cooperativa que facilite y proteja el desarrollo de las Sociedades de consumo, poniéndolas en condiciones de ser las únicas intermediarias entre el productor cosechero y el consumidor.

Añaden que en los dos años transcurridos, el problema ha adquirido caracteres más agudos. El mal de la en muchos casos injustificada subida de precio de los artículos de consumo ha venido á complicarse con la desorganización, con el verdadero abuso en los transportes, pues no otra cosa es un servicio que tarda más de dos meses en transportar un artículo de una provincia á otra límite, abuso intolerable tratándose de un servicio público, pero consentido, que imposibilita la vida de las cooperativas que, no siendo entidades capitalistas, no pueden disponer de fondos para pagar los artículos que compran, no ya antes de distribuirlos entre los consumidores, sino antes, mucho antes de recibirlos, aparte de que tal retraso en el transporte les obliga á suspender el suministro á sus asociados ó á hacerlo en malas condiciones.

Súmanse, pues, los inconvenientes para el consumidor y sus Sociedades, haciéndose más difícil cada día la vida de la clase media y de la clase pobre, esto es, de la mayoría del país, cuya manoseadura ha de tener un límite determinado por el desarrollo del germen de rebeldía que el malestar incuba en su masa. Y como las Sociedades cooperativas son órganos de paz, de armonía social y amantes de la justicia distributiva, se atreven á formular estas manifestaciones en su deseo de evitar que salgan del cauce del orden las peticiones de mejora que la necesidad y el hambre hacen inapazable, solicitando una vez más, en nombre de 24 Sociedades que agrupan más de 10.000 familias de consumidores, la adopción urgente de medidas radicales que reduzcan á sus justos límites el precio de los artículos de general consumo; que se obligue á las Compañías de transportes á responder de la entrega de los géneros que portean en plazos prudentes, y que se favorezca con medidas legislativas la creación y desarrollo de las Cooperativas de consumo, como reguladoras de los precios.

Estas justas peticiones deben ser atendidas por el Gobierno que adopte disposiciones que en la práctica no resulten ineficaces.

ARAGON

Falta de carbón.—Zaragoza, 26.—Nuevamente amenaza el conflicto de la escasez de carbón, para la paralización de las industrias.

Han desfilado por la Alcaldía varios industriales, notificando al alcalde el próximo cierre de fábricas y talleres por falta de carbón. También el director de la Fábrica del Gas dice que en la próxima semana cerrará la fábrica si no se recibe combustible.

Disgusto entre los republicanos.—Ha provocado gran revuelo entre los concejales de la izquierda la incapacidad del concejal republicano D. Modesto Andrés.

Hace más señalado el acto el hecho de venir ya ejerciendo el cargo de concejal desde hace dos años, sin que hasta ahora repararan en la aptitud legal.

Los concejales electos han telegrafiado al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación, protestando del fallo, por considerarlo ilegal, y sólo dictado para impedir la constitución del Ayuntamiento sin la imposición del caciquismo local, que quiere con ello dificultar la intervención de dicho concejal en la sesión de constitución, que habrá de decidir el nombramiento de alcalde.

CANARIAS

Las fiestas de Pascuas.—Las Palmas, 26.—Con tiempo espléndido, pues el termómetro marca 20 grados, se celebran en esta capital las fiestas de Navidad. La desanimación, sin embargo, es extraordinaria. La población ofrece, durante la Nochebuena, con las calles oscuras y desiertas, y los cafés cerrados, tristísimo aspecto.

Hoy ha repartido la Junta de Socorros, en el puerto de La Luz, comidas á tres mil niños y cuatro mil mujeres de aquel barrio. También han servido comidas y repartido ropas, otras Sociedades benéficas de la ciudad.

Llegada de un remolcador.—Ha llegado á este puerto el remolcador inglés Macdon, procedente de la costa de Berbería, donde se halla encallado el vapor Grifvale, del que siguen cargando azúcar numerosos pailebotes de esta matrícula, y trayéndolo aquí. Los marinos ingleses manifiestan que perecieron ahogados, á consecuencia del temporal, tres marineros canarios, tripulantes del pailebot Fortuna, que se hallaba cerca del Grifvale cargando azúcar.

CASTILLA LA VIEJA

La vida en Palencia.—Palencia, 26.—Se ha reunido la Junta de Subsistencias para tratar de la falta de carbón y de la escasez de otros artículos. Los vendedores de huevos no vienen á Palencia, por haber sido tasados en 2,30 pesetas la docena. Algunas fábricas amenazan suspender los trabajos por falta de combustible. Los panaderos, á causa de la elevación de las harinas, anuncian un aumento en el precio del pan. Se teme un grave conflicto. El Centro Obrero solicita la incautación inmediata de las fábricas de harinas, como única solución. Se teme que, de no solucionarse este conflicto, se declaren en huelga los obreros por veinticuatro horas, como protesta. El gobernador reúne hoy á los panaderos para tratar de la cuestión.

CATALUNA

Desanimación.—Barcelona, 26.—Todos los centros, con motivo de las fiestas, están desanimados. Esta mañana no se han publicado más periódicos que «Las Noticias», y tres republicanos.

El tiempo.—Continúa el tiempo frío. Esta madrugada hubo fuertes heladas. Durante la pasada noche y la mañana de hoy, la tem-

peratura fué muy baja. En la cúspide del Tibidabo esta mañana, á las siete, marcaba el termómetro dos grados bajo cero.

Una protesta.—Una Comisión de tablajeros ha visitado esta mañana al gobernador para protestar del acuerdo de la Comisión municipal de Mataderos, acordando á que continúe el monopolio del servicio de abastecimiento de ganados en favor de los que actualmente lo hacen.

Los tablajeros insisten en que se les conceda á ellos el monopolio, pues así se suprimirían los intermediarios y podría ser verdad la anunciada rebaja del precio en beneficio del consumidor.

Los administradores de loterías.—Ha visitado al delegado de Hacienda, notificándole los propósitos que motivaron su constitución, la Junta de defensa formada por los administradores de loterías.

Obreros y patronos.—De Reus comunican que los albañiles se han reunido, acordando pedir á los patronos un aumento en el jornal actual de 25 por 100.

Igual pretensión del aumento de 25 por 100 han presentado los tipógrafos. Los patronos han ofrecido á éstos un real diario de aumento; pero los obreros han acordado exigir cincuenta céntimos.

Nueva estación.—La Compañía del tranvía de Manresa á Berga tiene el propósito de construir una estación de grandes proporciones para atender con más facilidad al tráfico actual.

GALICIA

Celebrando las Pascuas.—Ferrol, 26.—La tripulación del submarino alemán B-23, amarrado en la dársena del Arsenal, festejó espléndidamente las Pascuas. Los marinos alemanes recibieron muchos regalos de la colonia alemana en España.

Mitín regionalista.—Se ha celebrado un mitín de propaganda regionalista. Los oradores hablaron en gallego, haciendo una síntesis de la historia política de Cataluña y de los sucesos culminantes de la política española. Uno de los oradores explicó el tránsito del separatismo catalán al regionalismo actual, que cambió ha reintegrado á una política patriótica. El local estaba lleno.

LEON

El paro forzoso.—Palencia, 26.—Hay más de 300 obreros faltos de trabajo. El alcalde hace gestiones para que lo antes posible comiencen las obras de la acequia del cauce de Castilla, único medio de que se solucione el conflicto obrero.

Una Comisión de obreros sin trabajo ha visitado al alcalde para pedirle trabajo.

VASCONGADAS

Victima de un accidente.—San Sebastián, 26.—Comunican de Deva que en el monte Elorri, de aquella jurisdicción, ha sido hallado el cadáver de Joaquín Karrañaga, de cincuenta y seis años, vecino de un caserío próximo. Se supone que cayó de una altura de 200 metros.

La falta de gasolina.—Los dueños de automóviles de alquiler han visitado al gobernador civil para gestionar que les facilitase gasolina. No ha podido hacerlo porque las existencias escasean hasta el extremo de haber tenido que reducir el suministro para los médicos.

Pidiendo carbón.—El alcalde ha conferenciado por teléfono con el comisario general

Folleton de «La Correspondencia de España» (36)

XAVIER DE MONTEPIN

LA PERLA DEL PALAIS ROYAL

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

VIII

El príncipe de Courtenay no había tenido sino el tiempo necesario para volver á montar á caballo, y Picard para ejecutar la orden que le habían dado, cuando el caballo de Lorrain, el otro lacayo del príncipe, dió de pronto señales de una agitación extraordinaria.

Empezó á dar coques y á arrojar espuma. Después, y á pesar de la firmeza de la mano que le tenía, partió con un galope furioso, entrecortado por vueltas impetuosas y frenéticas. Pocos minutos de esta carrera bastaron para sacar de su silla al jinete, que rodó por el suelo como una masa inerte.

útil. El pobre muchacho, al caer, se había roto la columna vertebral y no había sobrevivido ni un segundo á tan horrible caída.

Juan de Courtenay, aterrado, y el conde de Pessac, que parecía tan sorprendido y tan afligido como el príncipe, ataron sus caballos á un árbol, levantaron el cuerpo de Lorrain y lo colocaron sobre uno de los declives del camino. El señor de Courtenay, arrodillado á su lado, apoyó la mano sobre el corazón del desgraciado criado, con la esperanza de hallar todavía algún indicio de vida.

Por desgracia, aquel corazón ya no latía.

—Dios mío!—exclamó el príncipe.—¿Qué catástrofe tan imprevista! Daría sin titubear todo el oro que llevo por devolver la vida á este honrado servidor.

—Es horrible!... ¡Horrible!—dijo el señor de Pessac.

—Mi razón se extravía—repuso Juan de Courtenay.—Ese vértigo horrible, apoderándose de pronto y casi á un mismo tiempo de estos dos caballos, me parece un misterio inexplicable... ¿Comprende usted algo de lo que está pasando, señor conde?

—No, monseñor, tampoco lo comprendo. —No podemos llevarnos este pobre cadáver—prosiguió el príncipe.—Voy á poner al galope mi caballo hasta Sussy, y volveré con gente, angarillas y antorchas.

—¿Quiere que le acompañe hasta Sussy, monseñor?—preguntó el señor de Pessac.

—Gracias. Sentiría apartar á usted de su camino.

—Disponga de mí sin temor, monseñor.

—Le repito las gracias, caballero. ¿Para qué se va á molestar?

El conde de Pessac no insistió.

Juan de Courtenay rompió una ramita de árbol en dos pedazos, que colocó en forma de cruz sobre el pecho de Lorrain.

En seguida se aproximó á su caballo. Imposible es decir lo que experimentó al ver el estado en que se encontraba el noble animal. De pie sobre sus cuatro patas, rígidas y separadas, temblaba violentamente, y unos estremecimientos convulsivos arrugaban su piel sedosa y brillante. Echaba una espuma espesa por la boca y por la nariz.

Indudablemente estaba atacado de aquel mal desconocido y terrible que acababa de matar á sus compañeros.

—¡Mirad!... ¡Mirad!—exclamó el príncipe.

El conde de Pessac acudió. Las patas del caballo se doblaron bajo su peso, cayó sobre el costado izquierdo, una última convulsión agitó sus miembros y expiró.

—¡Parece cosa del infierno!—exclamó el príncipe.—Algún maleficio del demonio ha causado todo esto.

—Monseñor—preguntó el conde,—¿tiene usted enemigos?

—Enemigos, caballero? Ni uno siquiera; no hago mal á nadie y hago todo el bien que puedo.

—Eso no es siempre una razón; haga memoria, monseñor.

—Nadie tiene motivos en este país, os lo repito, para odiarme. Pero ¿por qué me hace usted esa pregunta?

—Porque es evidente para mí, monseñor, que han mezclado con la avena de vuestros caballos alguna sustancia venenosa. ¿A qué se debe atribuir esto? ¿Es á la casualidad ó á la enemistad?... He aquí lo que ignora.

—Usted cree en un envenenamiento?

—Ese es mi parecer.

—Pero vuestro caballo está perfectamente bueno.

—Sí, monseñor, y eso es lo que me confirma más en mis conjeturas y me hace creer en un envenenamiento premeditado.

—¿Por qué?

—Mi caballo no estaba en la misma cuadra que los vuestros, pero á los tres días han dado la avena de un mismo saco; de modo que si sólo los vuestros han sido atacados, es que indudablemente eran los únicos que querían envenenar.

—Tiene usted razón; el envenenamiento existe, en efecto. ¿Quién ha podido hacer esto? ¿Con qué objeto?

—No puedo comprenderlo ni adivinarlo, monseñor.

Durante algunos segundos, Juan de Courtenay quedó absorto en profunda meditación.

depósitos de la Compañía, en su estación, y en la Sociedad de Crédito Mercantil.

En Bilbao, Banco de Bilbao. En Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza y Valencia, en las oficinas de Caja de la Compañía.

Además efectuarán los pagos los correspondientes en toda España del Banco Español de Crédito y todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 19 de diciembre de 1917.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Domiciliación en España de los valores pagaderos en el extranjero en pesetas ó francos.

Esta Compañía tiene el honor de invitar á los señores obligacionistas que han presentado sus títulos á la domiciliación en España á presentar los resguardos que se hallan en su poder para recoger las carpetas provisionales correspondientes á los títulos domiciliados.

La presentación se efectuará á partir del sábado 22 del corriente mes en la misma oficina en que fueron presentados los títulos y hasta el número de resguardos que á continuación se especifica:

Table with columns: CLASES DE TITULOS, OFICINA DE TITULOS, and rows for various titles like 'Acciones de Lérida', 'Obligaciones de Huesca', etc.

La Compañía, á la vez, pone en conocimiento de los señores obligacionistas que admite en depósito en Barcelona sus propios títulos ó carpetas provisionales, custodiándolos y efectuando el servicio de pago de intereses y amortización en la misma fecha de los vencimientos, sin gasto alguno para los depositantes.

Madrid, 19 de diciembre de 1917.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

CLARETE RIOJA BORGOÑA BLANCO SAUTERNES Desde 4,80 pesetas las 12 botellas.

M. Lacuesta. Carmen, 18. Teléfono 1.566 M. y principales restaurants y ultramarinos.

LOS que tengan TOS tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

SIERRA compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

—Que no sé de qué medio valerme para llegar á mi casa, señor conde, á pie y cargado con esa pesada valija.

—Hay, á mi parecer, una cosa fácil y posible.

—¿Y cuál es, caballero?

—Que aceptéis la hospitalidad de mi pobre castillo ruinoso. Muy mal estará usted en él, pero una noche se pasa pronto. Entretanto, nuestro lacayo irá hasta Sussy, y traerá mañana por la mañana otros caballos. En cuanto al cuerpo inanimado de vuestro criado, lo enviaré á buscar sin tardanza, y le depositarán en la capilla casi destruida de mi castillo hasta que un sacerdote pueda enterrarle en tierra sagrada. ¿Qué le parece mi proposición, monseñor? Se la hago con todo mi corazón.

Juan de Courtenay titubeó unos momentos.

Un vago sentimiento de desconfianza instintiva le advertía que no debía pasar la noche bajo el mismo techo que aquel hombre; pero si rehusaba, ¿qué partido tomaría para salir de una situación tan difícil y tan penosa?

Además, al príncipe—ya lo sabemos—le costaba trabajo pensar mal de nadie. Desechó, pues, sus desconfianzas, y alargando la mano al gentil hombre, le dijo:

—Acepto la hospitalidad de su casa con tanto agrado como usted tiene en ofrecérmela.

—Muy feliz me considero, monseñor—exclamó el conde de Pessac.

—Estamos á media legua de vuestra casa, ¿no es cierto?

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

FALTA TRABAJO

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto limitar las obras públicas por administración, dejándolas reducidas únicamente a aquellas de reconocida urgencia. Las ya comenzadas se suspenden para continuarlas por el sistema de subasta.

En tiempos normales la medida nos parecería de perlas. Se ha clamado mucho, especialmente en las Cortes, contra el desplafar que representaban las obras construidas directamente por el Estado.

Ya en otras ocasiones se intentó cortar el abuso, y para ello hay una traba muy eficaz en la ley de Contabilidad.

Pero, en los actuales momentos, la suspensión de ese procedimiento, que es el más expeditivo, aunque con una seria vigilancia no resultaría tan costoso, acarrear lamentables consecuencias. En primer término, el procedimiento de subasta es bastante dilatorio por la lenta tramitación burocrática. En segundo lugar, lo más verosímil es que no resulte un negocio para los contratistas la continuación de las obras públicas ya comenzadas por el sistema de administración, y en ese caso, quedando los remates sin licitadores, la paralización del trabajo sería completa en muchas regiones donde hoy impera la miseria más espantosa.

Hoy por hoy lo que se necesita es trabajo para ocupar a tantos millares y millares de obreros en paro forzoso. Y para proporcionarlo no hay más recurso que promover obras públicas bajo la inspección y por cuenta del Estado.

Caso de conseguirse que las subastas no queden desiertas, se correría el riesgo de que los contratistas, prevaleciendo de exceso de obreros sin trabajo, fijasen jornales irrisorios, verdaderos jornales de hambre. Como se comprende, una especulación sobre esa base debe ser inadmisibles, pues el Gobierno acaso se encontraría frente a conflictos sociales de difícil solución por los caracteres con que se presentarían revestidos.

Es, pues, de elogiar la severidad con que se quiere proceder, pero tal vez éste no sea el momento oportuno, porque ahora sólo se pide trabajo para salvar temporalmente la situación económica por que todo el país está atravesando.

EL NUMERO 46.899

PREMIADO CON 5.000 PTAS.

Los concurrentes al Cine de la Flor pueden recoger su importe desde las cuatro de la tarde. Butaca, 20 céntimos; general, 0,10; los niños, 0,15 y 0,05, respectivamente.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Jueves 27 de diciembre de 1917.—Sale el Sol a las 7,20 y se pone a las 4,43.

Santos del día.— Santos Juan, apóstol y evangelista; Máximo, obispo; Teófanés y Teodoro, confesores.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio de Cañizares (calle del mismo nombre, 4); a las ocho se manifestará a S. D. M., a las diez misa cantada y por la tarde, a las cinco, ejercicios con sermón, preces y reserva.

En Santa María (cripta) continúa la novena al Niño Jesús a las cinco de la tarde, con plática.

En las monjas del Sacramento, ídem la octava, predicando D. Julio Gracia.

En Jesús, a las seis y media, siete y media y ocho, misa de comunión de los jueves eucarísticos.

En San Lorenzo, ídem íd. íd.
En la iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro y San Pedro, a las ocho.

En las Comendadoras, Trinitarias, iglesia de San Manuel y San Benito y Calatravas, a las ocho y media.

En el Salvador, a las ocho, y a las once misa y el ejercicio.

En las Carboneras, ídem, y a las nueve misa cantada.

En las Capuchinas, ídem, y a las cinco ejercicios con sermón.

La misa y oficio son de San Juan, apóstol y evangelista; rito doble de segunda clase con octava, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzazu en San Ignacio ó de la Milagrosa en los Paules.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turismo: San Francisco de Asís.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Guerra.—Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros D. Jacobo García Ronce.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. José Nouvilas y Vilart.

—Destinando para el cargo de jefe de Estado Mayor de la capitania general de Baleares, al coronel de Estado Mayor D. Bartolomé de Zayas y Borrás, marqués de Zayas.

—Ídem a los coroneles de Ingenieros don José Vallejo Elías y D. Augusto Ortega Romá para el cargo de ingeniero comandante y

jefe de las tropas de ingenieros de Menorca, y para el cargo de la brigada topográfica de Ingenieros, respectivamente.

—Ídem a los tenientes coroneles de la Guardia Civil D. Francisco Moreno Carvajal, para el mando de la comandancia de Teruel, D. Agustín López Vinjoi para el de la de Oviedo, D. Ciríaco Triante Oyarvide para el de la de Burgos, D. José Borrú Núñez, para el de la de Valencia; D. José Santandreu Rejano, para el de Caballería del 5.º tercio (Valencia) D. Vicente Mena Domínguez para el de la de Córdoba, y D. Cristóbal Castañeda y Castañeda para el de la de Tarragona.

Marina.—Concediendo la cruz de segunda del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada y lema «Industria naval militar», al capitán de fragata D. Manuel Somoza.

TEATRO REAL

«Manón.—Presentación de Ninón Vallín Pardo.

No era enteramente desconocida del público madrileño la gran artista Ninón Vallín Pardo, que anoche cantó por primera vez en este teatro, como admirable intérprete de la protagonista de la conocida ópera de Massenet. Ya dió tres actuaciones hace dos años en otros tantos conciertos de la Sociedad Filarmónica, esa agrupación de amantes de la música, que constituye lo que podríamos llamar la aristocracia de la afición a este arte excelso.

La Srta. Vallín Pardo, francesa de nacimiento, aunque española de origen, es una artista que llega a la escena del coliseo regio consagrada por la fama, que esta vez no ha mentido, para fortuna de los que tengan el placer de escucharla.

Anoche, aunque en las frases de salida del primer acto mostrase hallarse dominada por la emoción de un debut inesperado—la Vallín Pardo ignoraba hace pocos días que la esperaba el gran triunfo obtenido anoche en la escena de nuestro primer teatro lírico—, muy pronto hizo amplia manifestación de sus excepcionales méritos artísticos.

Su voz cálida, expresiva, de bellísimo timbre, encantó al numeroso público, que la ovacionó con entusiasmo. La admirable Manón que anoche se presentó en el Real es, además de una gran cantante que emite su hermosa voz con seguridad y facilidad portentosa, dando a su dicción, purísima é insinuante, todos los matices de la expresión, notabilísima actriz que posee pleno dominio de la escena.

En el acto de *Cours de la Reine*, y especialmente en el dúo del acto de San Sulpicio, estuvo sencillamente admirable, recibiendo atronadoras ovaciones.

El Caballero Des Grieux, el gran Tito Schipa, fué el excepcional artista que realiza en esta ópera una labor insuperable. En el sueño, que dijo mejor que nunca se lo hemos oído, recibió una ovación tan calurosa y tan insistente, que se vio obligado a cantar por segunda vez el delicioso pasaje, con iguales ruidosas manifestaciones de agrado por parte del público que en la primera. En el acto de San Sulpicio, en la romanza y en el dúo volvió a oír una tempestad de bravos y aplausos. Schipa ha logrado hacerse dueño de la admiración y de la simpatía de los habitués al Real, en justo pago a sus eminentes méritos.

El Conde Des Grieux, personaje que otras veces suele pasar inadvertido, tuvo anoche todo el relieve artístico que le prestó, con su autoridad y sus méritos, el ilustre Masini-Pieralli.

Del Pozo, bizarro Lescout, y los demás intérpretes, muy bien.

La orquesta, dirigida por el maestro Saco del Valle, digna de los aplausos que escuchó.

La presentación escénica, excelente. Merecen especialísima mención de elogio el acto de *Cours de la Reine*, con sus jóvenes abates—novedad, entre otras, que el público comentó muy halagüeñamente para el director de escena, Sr. Paris—, y el vistoso *minué*. El cuadro resultó de gran efecto.

En suma, una *Manón* que llenará la sala del teatro Real en cada noche que se ponga en escena.

El teatro, muy brillante. A la función asistió la Familia Real.—R. de C.

LUZ Y TRANVIAS

El subsecretario de Gobernación manifestó ayer al medio día que, según le había comunicado al ministro el comisario de Abastecimientos, por haber aumentado el caudal de los saltos de agua de la Hidroeléctra, desde ayer quedaban normalizados totalmente los servicios de fluido eléctrico para el alumbrado y para los tranvías; por lo cual, de doce a dos, habrá luz, y de madrugada, los tranvías se retirarán a la misma hora que antes de la restricción impuesta por la sequía.

La Comisaría general de Abastecimientos ha facilitado ayer la siguiente nota:

«Vencidas las dificultades que habían obligado a la Comisaría general de Abastecimientos a proponer la restricción del consumo de fluido eléctrico de Madrid, desde la noche de hoy se regularizará el servicio de tranvías, durante todo el tiempo acostumbrado.»

Además no se suspenderá, como se venía haciendo, el servicio de fluido eléctrico desde las doce a las dos de la tarde.

Como ha nevado y llovido en el punto donde se halla establecido el salto de agua, puede asegurarse que esta vuelta a la normalidad persistirá, sin que sea preciso, por ahora al menos, imponer las restricciones de los pasados días.»

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Eos Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

DE ACTUALIDAD

El hombre de los seis sonetos

Según me han referido, hubo en pasada época, en esta villa y corte, un individuo que, a falta de mejor industria que le permitiera atender a las imperiosas necesidades de la vida, había ideado una que, sin exponer capital alguno, le rendía lo bastante para pasar una existencia tranquila y casi regalada.

No se sabía quién—dada que su escasa cultura no armonizaba con la base de su industria—había proporcionado seis sonetos muy bien escritos, alusivo cada uno de ellos a la pérdida de seres queridos. Tenía, pues, uno para niños fallecidos en edad temprana; otro para adolescentes; otros dos más para padre y madre; en total hasta seis, que guardaban relación con los más cercanos parientes.

Estos sonetos estaban escritos sobre endebles cartulinas y encerrados en una orla de dibujadas margaritas, quedando en ellos en blanco el nombre del ser cuyo fallecimiento, más tarde ó más temprano, tenía forzosamente que ocurrir.

En posesión de algunas docenas de estos ejemplares, que todos, según la edad y el sexo, decían lo mismo, nuestro hombre en cuestión se dedicaba a visitar durante alguna hora del día las casas encargadas de pompas fúnebres, en las que por ser muy conocido, y teniendo en cuenta su situación, al parecer muy precaria, le facilitaban cuantas noticias pedía sobre los recientes fallecimientos.

Por regla general, su presencia en las oficinas de estas Empresas iba acompañada de las siguientes palabras:

—¿Ha caído algún gazapo?

—Sí, Godínez—le respondían—; en la calle tal, número tantos, hay aviso de un niño, ó de una niña, ó de un adulto, y Godínez corría a la casa mortuoria, y enterado perfectamente de los nombres y circunstancias que concurrían en el fallecido y familia, volaba a su domicilio, sacaba del cajón de su mesa de trabajo el soneto correspondiente, y colocando en él el nombre del que pasó a mejor vida, volvía a la casa mortuoria a dar el más sentido pésame a la familia, precisamente momentos después de la conducción del cadáver, por ser el instante más oportuno para subir sin obstáculo a las habitaciones.

Una vez en presencia del padre ó madre, Godínez, con visibles muestras de dolor profundo, patentizaba la expresión de su pésame más sentido, y le suplicaba aceptase aquella composición poética que había dedicado al ángel que había volado al Cielo, detalle que el padre, madre ó hijo, doloridos, agradecían profundamente, y era la base de una breve conversación, en la que Godínez exponía sus amarguras para sacar a flote su numerosa familia, y cuyo resultado no era otro sino la gratitud del pariente en forma de dos, tres ó cinco pesetas, que Godínez se apresuraba a aceptar.

Y Godínez repetía sus visitas según el número de pudientes fallecidos, y se daba con poco trabajo una vida tranquila y regalada, hasta que en cierta ocasión un padre amoroso colocado había en un cuadro la composición poética dedicada al tierno y llorado hijo, detalle que, advertido por algunas personas que visitaban la casa y habían tenido ocasión de conocer la misma poesía en poder de otra familia, sin más variación que el nombre y apellidos del fallecido, se descubrió la farsa, la especulación se hizo pública, y Godínez tomó el buen acuerdo de pensar en otra cosa menos comprometida, para evitarse el mercedo puntapié a que era tan acreedor.

La ingeniosa industria explotada por Godínez tiene en grande sus imitadores. Son muchos los que anteponiendo sus egoísmos a todo dolor, por digno que sea de respeto, sin pensar en otra cosa sino en el propio engrandecimiento, engañan al semejante y de él se sirven, en favor de su mérito personal y comodidades, fingiendo un dolor que no sienten ó halagando pasiones ó necesidades ajenas que están muy lejos de tener en respeto y estimación.

Es indiscutible que a la cabeza de estos explotadores se encuentran los explotadores de necesidades públicas, los hombres que han hecho de la política una lucrativa profesión, halagando a la masa popular en todas sus más legítimas ambiciones, y repiten el caso de Godínez, si no con media docena de inspirados sonetos, con otra media docena de bien meditados discursos, que a fuerza de repetirlos casi se saben de memoria.

No hay provincia en España que en realidad se encuentre satisfecha; todas ambicionan algo que es la base de su bienestar; todas, por obra de las banderías políticas, se encuentran abandonadas, porque sus necesarias careteras, sus ferrocarriles, la explotación del suelo y el desarrollo de sus industrias y agricultura han dependido siempre de la voluntad del odioso cacique, del hombre político, que, enigido en señor de una región ó de un distrito, sólo ha pensado en pactar con los poderosos, dando al olvido al necesitado; sólo ha tenido en cuenta su poderío personal antepuesto al distrito ó región donde su voluntad impera.

Y lo incomprensible es que esto ha ocurrido una y cien veces, y a pesar de ser tan conocido, basta que un profesional de la política, sea catalán, gallego ó extremeño, se presente en alguna región, por desgracia siempre dolorida, a pulsar la nota del sentimiento, a poner sus manos pectorales sobre las llagas sociales, para que la masa popular se conmueva, y creyendo en una sinceridad que no existe, loca de entusiasmo, prodigue sus aplausos y crea en aquellas estudiadas palabras que, lanzadas al espacio con acentos tribunicios, no son otra cosa sino una repre-

temporada y cuya elección suele ser desastrosa para la tranquilidad de la Nación, ¿cuál de los dos, siquiera por egoísmo, puede ambicionar más el engrandecimiento del pueblo, cuya primera magistratura ostenta?

Así, pues, no es el régimen el obstáculo son los creados intereses políticos, los del cacique que, colocado entre el régimen y el pueblo, interrumpe, mejor dicho, se opone terminantemente a toda corriente de armónica simpatía, inteligente simpatía que una vez en estrecho contacto ha de producir forzosamente una aspiración, la más grande y estimada de todas las aspiraciones, que no es otra, ni puede ser otra, sino el engrandecimiento de la Patria, el bienestar del pueblo y el amor a las instituciones.—El conde de Tháris.

Madrid, diciembre 1917.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

CASA DE LA VILLA

El teatro Español.—Ayer mañana se ha reunido la Junta municipal de asociados, sancionando por 23 votos a favor y 15 en contra el acuerdo del Ayuntamiento, prorrogando por cinco años el contrato de explotación del teatro Español a favor de D. Federico Oliver.

Los solares de la calle de Bailén.—Por unanimidad sancionó la Junta las bases para la expropiación de los terrenos de las calles del Viento y de la Almudena, con vistas a la de Bailén, propiedad de la Fundación de las Niñas de Leganés, por la cantidad de 1.460.000 pesetas en obligaciones municipales de expropiaciones del Interior, consignándose un voto de gracias para la Comisión de Fomento y otro para la citada Fundación por las facilidades que han dado para llegar a la transacción aprobada.

El vallado de unas obras.—Para evitar la repetición de desgracias como la ocurrida días pasados en el paseo de Luchana, el alcalde ha ordenado que sean valladas las obras del Metropolitano.

El conflicto del carbón.—El alcalde interino, Sr. De Blas, nos ha manifestado ayer que en las últimas cuarenta y ocho horas no había entrado en la Fábrica del Gas ni una sola tonelada de carbón.

El Sr. De Blas, ante la inminencia del peligro de quedarse a oscuras la población, pasó toda la mañana en la Fábrica del Gas, tomando disposiciones.

Al medio día, entre la estación del Norte y el apartadero de la Fabrica del Gas, había 48 toneladas; pero sin contar con ellas, aprovechando algunos residuos que se conservaban para el calentamiento de hornos, estaba asegurado el gas para el alumbrado de ayer hasta la pasada madrugada.

Se tenían noticias de que en Venta de Baños había 20 unidades con 300 toneladas y que la Compañía del Norte tenía alguna cantidad de carbón asturiano, que en caso necesario se utilizaría para el alumbrado.

En la actualidad, además de 670 toneladas que hay en camino, existen 3.000 en La Robla, que en breve llegarán a Madrid, y, además, el vapor *Mambri* habrá zarpado ayer del Musel para traer carbón al puerto de Alicante con destino a Madrid.

AGUA DE SOLARES

La preferida como agua de mesa.

TIO IRASCIBLE

A TIROS CON SUS SOBRINOS

Ayer tarde se presentó Eleuterio Cortina en de setenta y cinco años, que hace tiempo ejerció la profesión de coheero y que actualmente se halla sin ocupación.

Hasta hace cosa de dos ó tres meses vivió con sus sobrinos, José Riesgo y Riesgo, de cuarenta y siete años, y la mujer de éste, Ruperta Cortina Menéndez, de cuarenta y un años, en el domicilio del matrimonio, Santa Lucía, núm. 9; pero debido a la mala conducta del anciano, los esposos se vieron obligados a indicarle que se fuera de casa, como así sucedió.

Esta tarde se presentó Eleuterio Cortina en una carbonería que sus sobrinos tienen en la calle de San Vicente, núm. 43, y les increpó con duras palabras.

Los sobrinos se negaron a admitirle nuevamente en casa, como, al parecer, era su propósito, y entonces el viejo sacó una pistola y disparó sobre José Riesgo, al que atravesó de un balazo la oreja izquierda.

Al darse cuenta de la agresión la mujer del carbonero, se interpuso heroicamente entre el agredido y el agresor, recibiendo dos tiros, uno en el pecho y otro en un brazo, que la hicieron desplomarse en tierra.

Audió público, fué detenido el agresor, y los heridos llevados a la Casa de Socorro, donde su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Los temporeros de la Dirección de Comercio

Nos ha visitado una representación de temporeros de la Dirección general de Comercio para rogarnos hagamos llegar al ministro de Hacienda su súplica de que les alcance la bonificación extraordinaria que perciben este mes los restantes funcionarios que dependen del Estado.

Dicen nuestros visitantes que los temporeros de la Dirección de Obras públicas cobran la paga extraordinaria, y que ellos, que se encuentran en las mismas circunstancias, se creen con el mismo derecho a percibirla. Trásladamos el ruego al Sr. Ventosa.

Cremas Marie Brizard

Licor soñador. Predilecto de las señoras.

INFORMACIONES TEATRALES

COMPANIA DRAMATICA FRANCESA. DE ANDRE BRULE

L'EPERVIER.—Comedia en tres actos de Francis de Croisset. Zarsuela.—Es realmente lastimoso que todavía, en los años que llevamos de espectáculo...

Más lastimoso aún que esta mediocridad en los elencos es el repertorio, manido y de segunda clase, que suelen traer estas compañías...

Ya quisiéramos hacer en lo dicho una excepción a favor de la compañía dramática que dirige el inteligente primer actor André Brulé...

A pesar de no haberse anunciado con la debida anticipación la tournée André Brulé, acudió anoche al teatro de la Zarzuela un público selecto...

Los artistas franceses representaron la comedia de Croisset L'epervier. Tiene esta comedia un argumento de ambiente francés, muy interesante...

La interpretación de la obra de Croisset fué muy aplaudida sin reservas, interrumpiéndose con los aplausos algunas escenas...

Merece especial mención la admirable y sobria labor de M. Brulé, a quien debiera conocer todo el público de Madrid, así como la bellísima Regina Badet...

GACETILLAS

Real.—Hoy jueves, á las ocho y tres cuartos de la noche, y en función 22.ª de abono, correspondiente al turno segundo, se verificará la reprise de la ópera de Saint Saëns, Sanzón y Dalila...

Mañana viernes, á las ocho y tres cuartos de la noche, y en función 21.ª de abono del turno segundo, suspendida el martes último, se celebrará la segunda audición de la ópera de Massenet, Manon...

Princesa.—En el resto de esta semana se verificarán las siguientes funciones: jueves, á las seis de la tarde, especial, á precios especiales...

Ingenieros.—Se dispuso que los exámenes de oposición para ingreso en el curso de 1919, en Ingenieros de la Armada, se verificaran en noviembre próximo...

encontrado la suspirada obra de Pascuas en el disparate cómico-lírico-bailable John y Thum, original de Muñoz Seca. La gracia de sus escenas, lo ingenioso del asunto...

Odeón.—Divertida inocentada.—La Empresa de este teatro ha organizado una divertida inocentada para la tarde de mañana viernes...

Apolo.—Hoy, á las seis de la tarde, 12.ª vermouth de moda, reestreno de la zarzuela en cuatro actos, divididos en diez y ocho cuadros, Los sobrinos del capitán Grant...

Mañana viernes, gran función de Inocentes. Dos secciones especiales: á las cuatro Albi-Melen (dos actos), Los rifeños (estreno inocentada) y La Padowa (danzas)...

Cómico.—Hoy jueves, á las cinco y media de la tarde, en función entera, á precios de sección doble, estreno del vodevil en tres actos inspirado en una obra alemana, libro y música de aplaudidos autores...

El viernes, á las cinco de la tarde, gran función de Inocentes, con un variado programa, en el que figuran: Esta noche es Nochebuena!... El torbellino y la serenata-estudiantina de la zarzuela A pie y sin dinero...

Infanta Isabel.—Hoy jueves tarde, sexto del abono selecto, á las seis se representará el entremés ¡Pido la palabra! y la divertidísima historia El ascensor...

El viernes, festividad de los Inocentes, gran función extraordinaria de tarde, en la que se estrenará una pequeña historia muy discutida, titulada Los amos del pueblo...

Cervantes.—Todos los días está lleno por tarde y noche el hermoso teatro de la Cerecedra para admirar la excelente compañía del eminente actor Rodríguez de la Vega...

Hoy jueves, el hermoso drama Tierra baja, creación admirable de Rodríguez de la Vega, que tiene en esta obra uno de sus mayores triunfos...

CINES Y VARIETÉS

Palace-Guignol.—Esta noche, á las diez y media, sexta representación de El nacimiento del Niño Jesús...

El éxito alcanzado por esta obra no tiene precedente en el Guignol. Los niños y los grandes dan muestras de su regocijo y su satisfacción aplaudiendo con entusiasmo...

Los llenos rebosantes en las representaciones de ayer son los mejores elogios de esta obra, que en las presentes fiestas es el único espectáculo de Madrid para los niños...

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Destinos.—Se firmó una propuesta de destinos de oficiales de la escala de reserva de Ingenieros...

Bajas.—Causan baja en el Ejército los médicos provisionales D. Angel Lácer y D. Rogelio Baixauli...

Concurso.—Se saca á concurso una plaza de primer teniente ayudante de profesor de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro...

Eliminación.—Queda sin efecto el ingreso en Carabineros del primer teniente de Infantería D. Pedro Moreno...

Vuelta á activo.—Se concedió la vuelta al servicio activo al médico primero D. José Olivares. Se dispuso que se den por terminadas á fines del presente mes las prácticas que efectúan los veterinarios terceros ingresados en el Ejército...

Asuntos de Marina.

Ingenieros.—Se dispuso que los exámenes de oposición para ingreso en el curso de 1919, en Ingenieros de la Armada, se verificaran en noviembre próximo...

Infantería de Marina.—Nombróse secretario del jefe de la brigada del Cuerpo al comandante D. Rafael Góvea...

Sanidad.—Nombróse al médico mayor don Ernesto Botella, y primero D. Vicente Cebrián, para que asistan al Instituto de educación física creado por el doctor D. Francisco Bartima...

DE ARTE

“El solar de Arias Gonzalo,”

Señal de estos tiempos renovadores es la de que la atención de escritores y artistas, de ordinario distraída en divagaciones de escasa entonación ideológica, vasa fijando en las que son fuentes del espíritu público por ser realidades vivas del pueblo y de la raza...

Ahora con más frecuencia que antes publicanse libros que tienden á descubrir España á los ojos de tantos españoles como en ella viven desconociéndola. Y en estos descubrimientos del Mediterráneo, tan necesarios aunque otra cosa nos parezca, hallan ocasión de mostrar su acendrado fervor regional algunos claros varones que llevan en su corazón, como fuego inextinguible, el cariño á su tierra, que es, en definitiva, limpio amor á España...

Así el notable escritor Julio Hoyos en el elogio gráfico y literario de la Zamora histórica y monumental que acaba de publicarse con el título de El solar de Arias Gonzalo, y bajo el patronato de la Corporación municipal zamorana, que en estas extensiones de su tutela ciudadana muestranos el noble concepto que tiene de sus funciones administrativas. No sólo de pan vivió el hombre. No sólo administrando rectamente los fondos municipales cumplesse los deberes concejiles. Cumplesse también ayudando á quienes laboran por divulgar las excelencias monumentales é históricas de una ciudad, si apartada por razones ferroviarias de las rutas ordinarias del turismo, digna por su contenido artístico de atraer el interés y la atención de los viajeros y de los artistas...

Henchida de importantes recuerdos históricos, la ciudad de Zamora se nos ofrece como un viejo relicario, ante el que rendimos adoración á otros tiempos de pasada grandeza. De hoy en adelante, el viajero que llegue á Zamora y quiera aprovechar su estancia en la ciudad habrá de recorrerla teniendo á la vista las páginas de El solar de Arias Gonzalo.—J. García Mercadal.

NUMEROSOS TIMOS

El hombre de los vales

Hace días que un sujeto, fingiéndose ordenanza de un capitán de la Guardia Civil del 1.º tercio, se venía dedicando á timar á los industriales, presentándoles vales con la firma falsificada de dicho capitán, con los cuales se llevaba importantes cantidades en efectos...

Varios de los comerciantes timados presentaron al pago los falsos vales, y al ver que habían sido timados presentaron la correspondiente denuncia...

Ayer fué á cobrar uno de los vales D. Rafael Molina Pérez, establecido en la calle de Apodaca, número 22, y sufrió el mismo desencanto que sus colegas...

En la denuncia que el Sr. Molina ha presentado dice que el día 15 se personó en su establecimiento un sujeto vestido de paisano, que dijo que era guardia civil del 1.º tercio, y le presentó un vale por 27 metros de tela metálica. Como los demás vales, éste estaba firmado con el nombre del capitán del citado tercio de la benemerita...

El sujeto autor de los timos fué detenido hace pocos días en una tienda de la calle de Ferraz, cuando intentaba realizar un timo más...

Ahora lueven sobre él las denuncias como la presentada por el Sr. Molina. Claro es que el detenido no pertenece á la Guardia Civil, ni tiene otras relaciones con el benemerito instituto que las de haber sido compañero de viaje de algunos guardias, que en todo caso le guardarán la deferencia de llevarle en medio, como corresponde á los que van con las esposas...

SUCESOS DEL DIA

Una pedrada.—El guarda de la estación del ferrocarril de Atocha Antonio Rubio García fué herido de una pedrada en la cabeza al tratar de detener á un sospechoso que vagaba por los muelles de la expresada estación...

El lesionado fué asistido en el Gabinete Médico de la misma. La herida fué calificada de pronóstico reservado...

Un robo.—Juan Antonio Martí, de cuarenta y ocho años, domiciliado en el Paseo de San Vicente, 26, ha denunciado que en la tañona donde trabaja le quitaron los demás operarios 375 pesetas que guardaba en un bolsillo...

Los perros.—En la calle de Luchana fué mordido por un perro el abogado D. Antonio Pérez, que sufrió heridas en la muñeca derecha y en la mano izquierda. Se ignora quien sea el dueño del animal; pero éste ha sido llevado al Instituto de Alfonso XIII...

La inocencia de Inocente.—Inocente García Sanz tiene un puesto de naranjas en la plaza de la Cebada, y ayer le abandonó un momento, encontrándose al volver con la sorpresa de que le habían descerrajado una arquilla de madera que tenía cerrada con un candado, y en la que guardaba inocentemente 115 pesetas, que han desaparecido...

Accidente de trabajo.—En un taller de ebanistería de la Glorieta de Quevedo, núm. 9, se produjo quemaduras de segundo y tercer grados en la mano derecha el obrero Hilario Molina Antón...

Caidas.—El anciano de setenta y seis años Joaquín Sanz Pérez se produjo diversas contusiones por caer á un pozo de los abiertos para las obras del Metropolitano. En grave estado ingresó en el Hospital de la Princesa...

También ingresó en el mismo establecimiento benéfico Alejandro Revuelta León, que le caerse en la calle de Bravo Murillo se fracturó la clavícula derecha...

—Don César Tato Fernández sufrió una caída en la calle del Mesón de Paredes y se produjo una herida de pronóstico reservado en la cabeza...

Intoxicación.—Por tomar una pastilla de permanganato potásico en un descuido de sus padres, se intoxicó el niño de dos años Antonio González Morilla...

Caida mortal.—Ayer dimos la noticia de la caída que sufrió Patricio Herrero, á conse-

cuencia de la cual resultó con la fractura del fémur derecho.

El lesionado ingresó en el Hospital, y ayer dejó de existir.

Guardia lesionado.—El guardia municipal de la sección montada Joaquín Cabañas Martín, de veinticinco años, soltero, se cayó del caballo que montaba en la puerta del cuartel, causándose la fractura del peroné izquierdo...

Fuó conducido á la Casa de Socorro del Puente de Toledo por su compañero Angel del Amo, y trasladado después á su domicilio, San Gabriel, núm. 11.

Impermeable evaporado.—Al llegar ayer de Asturias el capitán de Infantería D. José Navarro, dejó olvidado en la rejilla del coche del ferrocarril un impermeable azul, de uniforme, y cuando luego volvió por él, ya no fué posible encontrarlo...

Cadáver sin identificar.—El pasado día 24 ingresó en el Hospital Provincial un hombre sin habla, y ahoche falleció sin haberla recuperado. Se ignora quien pueda ser el muerto. El Juzgado practicó las diligencias oportunas...

TOROS Y TOREROS

Según noticias autorizadas, es muy probable que antes de que la temporada taurina empiece, se haga un ligero estudio del reglamento actual y se modifiquen algunos de sus artículos, agregando otros que la práctica considera como necesarios...

Si así es, y la reforma tiene lugar, nos figuramos que uno de los primeros artículos que quedarán anulados será el que se refiere al asesor; porque bien demostrado quedó, en la pasada campaña torera, que no es mas que una figura decorativa, que de nada sirve...

A raíz de declararse obligatorio el reglamento actual, fué preciso una autorización para que pudieran lidiarse toros de cuatro años, en vista de que las ganaderías de nota no tenían cincoaños. Durante la temporada que ha terminado, se han lidiado toros de aquella edad—algunos no llegaban—. ¿Cómo se realizará el milagro de que en 1918 se corran solamente los de cinco, si no los habrá en las ganaderías de postín?

Claro está que no faltan ganaderos que tienen toros, verdaderos toros, con buena presentación, edad, trapío y todas las de la ley; pero éstos son pocos, casi una excepción, y aprovechándose del mal año de pastos, pedirán caro por sus corridas; de modo que no podrán verse cornúpetos irreprochables mas que en espectáculos de verdadero lujo...

Vayámonos haciendo á la idea de que veremos bichos jóvenes, y además mal presentados, en vista de la actual escasez de piensos. —Alfonso Ceta (Celta) ha publicado el cuadro estadístico en que refleja su trabajo de la temporada última...

El rapaz de Lugo contrató 24 corridas, perdiendo, por estar herido, 9. En Madrid sufrió dos cogidas importantes: una el 6 de mayo, al matar el segundo toro de la tarde, y otra el 7 de octubre, toreando de capa una res de Parladé. Celta ha sido, y es, un profesional de la «estocá»; y en este momento supremo seguirá llevándose las palmas del público.—P. Alvarez.

EN EL EXTRANJERO

Lima, 26.—Hoy se ha inaugurado en esta plaza la temporada taurina, que ha constituido un verdadero acontecimiento...

La expectación que había despertado el debut de los diestros Belmonte y Fortuna hizo que se agotaran las localidades para esta primera corrida desde la víspera de su celebración, quedándose sin poder presenciarla miles de aficionados...

Lidáronse toros de Asín, que resultaron buenos. Chiquito de Begoña estuvo muy bien, dando constantemente la nota de valentía. Belmonte toró de capa y muleta admirablemente, y estuvo breve con el acero...

La nota saliente la dió Fortuna en sus dos toros. Con el capote toró superiormente por verónicas y faroles; realizó emocionantes faenas de muleta, y á la hora de matar se estrechó brutalmente, escuchando ruidosas ovaciones...

Hubo reparto de orejas, salida triunfal, y el público, satisfecho del resultado de la corrida, aclamó al empresario á la terminación de la fiesta.

FRONTON MADRID

Fué el primer partido ayer entre Carmen y Ascensión (rojas), Augusta y Mercedes (azules), y resultó muy bonito y reñidísimo, sufriendo en el transcurso de los 40 tantos alternativas recias...

Las cuatro chiquitas lucieron de veras, jugando tantos preciosos. Igualaron muchas veces, y al final el triunfo se decidió por Carmen y Ascensión, que ganaron por 3...

Si el partido de la tarde fué grande, el de la noche lo mejoró...

¡Qué partido jugaron las dos hermanas Joaquina é Isidora (rojas) contra Angéles y Pilar (azules)! Y como jugó Pilar no hay quien pueda mejorarlo...

La cátedra se pronunció por las rojas y la lucha fué igual hasta el último momento, en que las vascas se adelantaron y por dos tantos ganaron...

EL CARTEL PARA HOY

REAL.—8,45 (función 21 de abono del turno segundo), Sanzón y Dalila.

PRINCESA.—6 (especial á precios especiales), La tónica amarilla.

ESPAÑOL.—5, La alcaldesa de Montañares y John y Thum.—9,30, El pueblo dormido y John y Thum.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—3, Los íntimos.—10 (función popular), El rayo.

LARA.—(Despedida de Raquel Meller).—5,30, Las zarzas del camino (tres actos) y Raquel Meller.—9,45, Agua de borrajas (tres actos) y Raquel Meller.

ODEON.—5, Mari la de los brillantes y De pesca.—10, Mari la de los brillantes.

AVISOS UTILES

Resfriado?

Son muchas las personas que padecen de susceptibilidad catarral, ó sea una predisposición muy marcada al acatarramiento nasal y el resfriado de cabeza. De nada sirven sus precauciones, cuando el tiempo es variable, para evitar tan peligrosa y molesta pesadilla. Sin embargo, es sencillísimo el remedio: los «Pellets del Dr. Mackenzy» curan en 24 horas los resfriados y la propensión á padecerlos. Cajas á pesetas 1,75 en todas las farmacias. Agente, Frans Janssens, calle Valencia, 275. Barcelona.

Pellets del Dr. Mackenzy

Advertisement for Nestlé's Milk with text: HARINA LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

COMPANIA AUXILIAR DE FERROCARRILES

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que, á partir del 2 de enero próximo, se satisfaga el cupón núm. 2 de los Bonos 6 por 100, emisión de 1.º de abril pasado. El importe líquido á percibir por cada uno de dichos cupones será de Ptas. 14,54, deducidos ya los impuestos correspondientes...

INFANTA ISABEL.—6 (sexto jueves selecto de abono) ¡Pido la palabra! y El ascensor.—10, Lo que tú quieras y se escribe la historia.

APOLO.—(12 vermouth de moda).—6 (especial), Los sobrinos del capitán Grant (reestreno) (cuatro actos / diez y ocho cuadros).—10,30 (especial), Albi-Melen (dos actos) y La Padowa (danzas).

REINA VICTORIA.—6 (doble), La hija de las muñecas.—10,15 (doble), La reina del cine.

PRICE.—6, Los misterios de la Corte de Veronil (aventuras regias de Sherlock Holmes).—10, La Reim madre ó el país de las bombas y Los años del mar (primera y segunda parte en una sección).

ESLAVA.—6, La princesa que se chapaba el dedo í Navidad.—10, El enamorado y Jesús, María y José.

COMICO.—5,30, El torbellino (tres actos) (estreno).—10,15, La villa de los gatos y Esta noche es Nochebuena.—NOVEDADES.—5,30, El dinero y la vergüenza.—6,30, La chicharra.—8,30, Gran festival á beneficio de los pobres del distrito de la Inclusa, con el siguiente programa: La alegría del batallón, números de variedades y Los novios de las chachas.

MARTIN.—5,45, El rey del carbón.—7, El perro chico 9. La cara del ministro.—10,15, La reina de las tintas.—11,30, El perro chico.

COLISEO IMPERIAL.—5,30, El saxo débil.—6,30, La chocolat-rigá (especial).—9,30, Películas.—10,30, La mujer del sereno y El padrón municipal (especial).

CERVANTES.—6, El otro yo (emocional), Esta es la vida... y Tortosa y Soler (exitoso de risa).—10, Tierra baja y Esta es la vida...

ZARZUELA.—A las 5,30 de la tarde.—Octavo jueves infantil.—Magnífico programa de películas, especial para niños.—Regalo de 60 magníficos juguetes.—A las 9,45 éxito colosal de la notable compañía dramática francesa de André Brulé: La ópera disipada (en tres actos).—El viernes (sexto viernes de gran moda), magnífico programa de películas.—A las 6, 16 en el café del teatro: 1,50 servicio completo.

TRIANON-PALACE.—Cineatgrafo y variedades de moda.—6 tarde y 10 noche.—Grandioso éxito de La Ar gentinita.—El viernes, á las 6, sección Argentina.

GINE DE LA FLOR.—Todos los días, menos los festivos por la tarde y los lunes, precios de competencia.—Bulacas, todas las filis, 20 céntimos; general, 10 céntimos; los niños 15 y 5 céntimos, respectivamente.—Próximamente: Cristóbal Colón.

PALACE-GUIGNOL. (Plantá baja del Palace-Hotel).—Secciones 3 tarde, 6 y 10,30 noche. El nacimiento del Niño Jesús (cinco actos y nueve cuadros).—Gran éxito.—Único espectáculo de Madrid para los niños.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos á raqueta entre señoritas.—Partido á 40 tantos.—Petrá y Pilar contra Angéles y Joaquina.—A las 9,30 de la noche.—Partidos á raqueta entre «chorlitas».—Partido á 30 tantos.—Carmen y Mercedes contra Encarna y Consuelo.

La Administración de este periódico advierte á los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ESANOFELE

(CONTRAVENENO DEL MOSQUITO)



Previene el paduismo y le cura en todas sus formas. Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.

DEPOSITO: PÉREZ, MARTIN Y C. ALCALA, 9. MADRID

SEÑORAS

EL FLUJO BLANCO y las enfermedades de la MATRIZ

Se curan con las IRRIGACIONES DEL DOCTOR VALLEY

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

FABRICA DE MADRID. Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía se saca a concurso la enajenación de las fundas de tela y esterillas de fardos de tabaco que se producen hasta fin de año 1919 en esta y otras fábricas de la misma, prorrogable un año, ó sea hasta fin de 1920.

El pliego de condiciones á que ha de sujetarse dicho concurso, con indicación de los depósitos que previamente han de constituirse, está de manifiesto en las oficinas de la fábrica, de nueve de la mañana á seis de la tarde.

Los precios que se ofrezcan en las proposiciones deberán referirse á cada funda, por lo que hace á las de tela, y por kilogramo para las de esterillas de filipinas.

Madrid, 30 de diciembre de 1917.—El administrador jefe, Ramón G. Carcedo.

GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad.

Fabricación en Valdecañas Dep.º y muelles en Madrid

Pacifico, 75. F. C. Valdecañas.—Canteras

Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecañas.—Canteras

Teléfono 1.048. Teléfono 1.995.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 10

Id. id. id. id. especial... 11

Un quintal de yeso blanco... 1,50

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR. TELEFONO 2.931

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entracuelo.

S. A. LA VASCONGADA

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, etc.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, No., Trimestre, Semestre, Año. Rows: Madrid, Provincias y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mimeo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Esta Sociedad admite ANUNCIOS, RECLAMOS y NOTICIAS para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precios excepcionales.

Envía tarifas á quien las pida. Se admiten esquelas de defunción, novenario y aniversario.

CALLE DE LA MONTERA, 19

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.

“Entregar á domicilio” las mercancías que expidan.

TELEFONOS: Oficinas centrales... 805. Oficinas auxiliares: Estación Atocha... 806. Idem Norte... 801.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU, PESO aproximado. Rows: Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., id., Barril de 75 litros id., id., Barril de 50 litros id., id., Barril de 25 litros id., id., Caja con 25 botellas, Caja con 12 botellas, Caja con 25 medias botellas.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastring, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rívero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negritas».—D. H. Picoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montería, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, núms. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.



Asadores

de muchos sistemas. Pescaderos, Calafates, Calentapiés, calentamanos, calentacamisas y toda clase de calentadores DE ALCOHOL.

CAMAS DORADAS

1.ª casa en España. Única que por su crédito no emplea la chapa ni la estampación, solo material de primera.

COMPRO ALHAJAS

PAGO ALTOS PRECIOS. Principio, 16. TIBURCIO DORADO.

ANEMIA Y LA GLOSIS. EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias.

DOLOR DE CABEZA. HEMICRANINA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO.

JUGUETES

Gran surtido. Precios reducidos. SAN BERNARDO, 38 (Antes, Jacometrezo, 17).

CAMAS DORADAS

La Casa que más vende en Madrid, única que garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FÁBRICA DORADAS.

ESTERAS

LINOLEUM. Saldo 3.000 piezas, más barato que fábrica. Acuchillado y encer. de pisos. T.º 5.020. Salinas. Carranza, 5.

PERLAS DE ORO

Perlas d'or du Dr. Wolff. MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA. Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA.

ALMONEDAS

Almoneda.—Visio urgente. A obliga deshacer casa tres días, realizo mobiliario dos días, precios increíbles, todo seminuevo. Calle Colón, 14.

CONSULTAS

Muy eficaz medio curar catarros crónicos broncopulmonares, asma, tuberculosos primeros períodos, inhalaciones, inyecciones ionoterapia eléctrica radium. Efectos seguros, inmediatos. Princesa, 68, Instituto. Precisión reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas. Precios módicos.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA. LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

SERVICIO MENSUAL SALIENDO DE BARCELONA EL 17, DE SANTANDER EL 19, DE GIJÓN EL 20 Y DE CORUÑA EL 21, PARA HABANA Y VERACRUZ. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

SERVICIO MENSUAL SALIENDO DE BARCELONA EL 2, DE VALENCIA EL 3, DE ALICANTE EL 4, DE CÁDIZ EL 7, PARA TÁNGER, CASABLANCA, MAZAGÁN (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

SERVICIO MENSUAL SALIENDO DE BILBAO, SANTANDER, GIJÓN, CORUÑA, VIGO Y LISBOA (facultativa) PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LA FORESTAL DE URCEL. CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MIBERN, BARCELONA.

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA). FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA).

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS. CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PUBLICIDAD ECONOMICA. HASTA 30 PALABRAS. Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España».

ESPECIFICOS. Antigripal Semaya. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias. OFERTAS Y DEMANDAS. Detective Internacional, garantiza investigaciones, diligencias particulares, reservadas. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.

PERDIDA. ¿Qué haya encontrado una perra fox-terrier, muy y bonita, blanca con manchas oscuras, y la presente en la calle de la Reina, núm. 27, pral., será gratificado. Perdida. Habíendose encontrado una alhaja en el teatro de la Princesa, el domingo por la noche, se devolverá a la persona que garantice ser su dueño, D. Albert Malesan, Hotel de Londres-Madrid.

COMPRAS Y VENTAS. Sastreía-Riaca, plazo un año, Semplesados, ingulinos, pensionistas. Colledera, 45. Teléfono 3.338. Filatelia. Sellos antiguos y colecciones. Se compro las que me ofrezcan, pagando bien. Convenientísimo consultarme antes de vender. Puñalta, Peligros, 5. Filatelia. Compra sellos antiguos de España, pagando espléndidamente, E. Ballesros, Alberto Aguilera, 16.